

# POKROK ZAPADU

PUBLISHED WEEKLY.  
Published by Pokrok Publishing Co.,  
1309-1311 Howard St. - Tel. 2013.  
Subscription by mail - \$1.00 per year.

Vychází každou středu.  
Vydává: Vydavatelství Spol. Pokroku,  
1309-1311 Howard St. - Telefon 2013.

Podáván: V městě každou dobrou úterý ..... \$1.30  
V městě, a dodávkou poštovním ..... \$1.50  
Poštou pro spojení s Kanadou ..... \$1.50  
Cena: ..... \$1.00

**Občité.**  
Třetí a čtvrtý obchodní rok jsou jen dvě poslední obchodní příležitosti, jež v každém obchodě přinesou velkou ziskovou příležitost. Proto je třeba, aby každý obchodník, který chce zůstat v obchodě, byl připraven na tyto poslední příležitosti. Všechny záležitosti, které se týkají obchodu, jsou nyní velmi důležité a každý obchodník by měl být připraven na tyto příležitosti.

**Zastitky peněz.**  
Zastitky peněz, které se nyní na pohledních bankovních listech, jako jsou například "Treasury Notes", jsou velmi důležité. Tyto listy jsou velmi bezpečné a mohou být použity jako peněžní prostředek. Každý obchodník by měl mít tyto listy v zásobě, aby mohl v případě potřeby rychle získat peníze.

**Pokrok Západu,**  
**Omaha, Neb.**

**Omaha, Neb., 18. května 1904.**

**R**ázný a mužný roosevelt, republikán vědce, porazil letos pralence olitické svůdce.

**PODÁRÍ SE NÁS UŠITÍ SADIKA DO KĚSIA STÁTNÍHO SEKRETÁŘE?**

**PRÁTELÉ A DOUTNÍKY DOVEDEME TEPRVE OCENITÍ, KDYŽ JE ZKUSEME.**

**ZA ZPROFADENÁ ZIMA SE NÁS DRŽÍ JAKO JISTÝ NEPLIJEJNÝ PŘÍZIVNÍK KOČIČKA.**

**TI SE V OČÍCH LIDU MNOHO NEPOVZNEŠOU, KDO STAVÍ SE NA PODSTAVĚ PÝCHY.**

**TAK JAKO ŠTĚSTÍ MÁ SVĚ ŠTÍNÝ, TAK AMERICKÉ JARO MÁ SVĚ MRAZIKY A SVĚ SNĚHOVÉ VÁNIC.**

**RUSKO BY PATŘENĚ TRČ V MANDŽURSKU POTŘEBOVALO TY VOJÁKY, KTERÉ MU TAM - NOVINY POSLALY.**

**KĚŽ BY ST. LOUIS MOHL BÝT TAK PYŠNÝM NA VÝSTAVNÍ PŘÍJMY, JAKO MOŽE BÝT PYŠNÁ NA SVOU VÝSTAVU!**

**JE LEHCE BÝT KAPITÁNEM PRŮMYSLU, KDYŽ MU TISÍCE PRACOVNÍKŮ RUKOU VĚDE JEHO LOŤ K ÚSPĚCHU.**

**NA VELKOLEPOU KRÁŠU SVĚTOVÉ VÝSTAVY V ST. LOUISU JIŽ NYNÍ MRAK DEFICITU VRHÁ ŠEREDNÍ SVĚ ŠTÍNÝ.**

**AMERIKA POMALU PŘESTÁVÁ BÝT ZASÍBNOU ZEMÍ SVOBODY, ALE ZASÍBNOU ZEMÍ SVOBODNÉHO "LUŤE" BUDE SNAD NEUSTÁLE.**

**TEN ČLOVĚK, KTERÝ MÁ BYSTRÝ ROZUM A JEŠTĚ DOBŘE OPATĚNÝ DOKONALOU MUDRÍ, TEN OBYČEJNĚ V ŽIVOTNÍ BITVĚ VYHRÁJE.**

**GENÉRAL KUROPATKIN STÁLE JESTĚ USTUPUJE. PATŘNĚ SI MYSLÍ, ČÍM DELŠÍ KOMUNIKAČNÍ ČÁRU BUDOU MŮST ZAPOČÍ HÁJIT, TÍM HŮTĚ PRO NEJ.**

**V IOVĚ BUDE SE PRVÝ ODHÝVAT STÁTNÍ SJEZD POPULISTŮ. HM, CO PAK SE JESTĚ HLÁSÍ OJÁCI POZÁSTALI K DĚDICTVÍ TĚTO POLITICKÉ MŤRTOVY!**

**NĚJAKÁ ŠIROKÁ PLATFORMA, KTERÁ BY OBSAHOVALA NĚJAKÉ NOVÉ A ROZUMNÉ ZÁSADE, SE HLĚDÁ. NABÍDKY PŘIJÍMÁ NÁRODNÍ DEMOKRATICKÝ VÝBOR.**

**SRBSKÝ KRÁL PĚTR BYL UZNÁN STRÝCEM SAMEM A MOŽNĚ, ŽE NYNÍ I KORONOVANÉ HLAVY EVROPSKÉ BUDOU NÁSLEDOVAT PŘÍKLADU MUDRÉHO BUDY.**

**TUREKÝ SULŤAN MÁ NESMĚRNOU RADOST Z TOHO, ŽE ZAPOKROVÍ MIKA DO AŽ DOSUD BĚŽEL PROTI SRSTI. INU, VRÁNA K VRÁNĚ SEDÁ, ROVNÝ ROVNANÍ SI HLĚDÁ.**

**ZVĚDAVCI, KTERÉ BY SE RÁDI POČÍVALI NA POHLÁDŮ "FAJ" A MOHOU SI UDĚLAT VÝLET DO ASIE, MĚLI BY SE PODÍVAT ASPOŇ NA DEMOKRATICKOU NÁRODNÍ KONVENCI V ST. LOUISU.**

**V EVROPE PLATÍ MZTI STÁTNÍKY PRAVIDLO: CHCEŠ LI MĚTI MÍR, PŘIPRAV SE NA VÁLKU. V RUSKU BY K TOMU MĚLI PŘIPLOUTI DOČEKATĚ.**

**NECHCĚŠ LI BÝT Z POČÁTKU BIT, MUSÍŠ NA NI PŘIPRAVEN BÝT.**

**ONEHDY STARÝ ROCKEFELLER VYPRACOVAL V NEDELNÍ ŠKOLE SVĚDO, ŽE SE KŤDÝ MU BYLO SEDM ROKŮ, ŽE SE MUSEL UČIT DOJIT KRÁVU. AHA, TEĎ TO VÍME, PŤR UMÍ TAK ZNAMENITĚ TEĎ DOJIT OBECNOST.**

**KANDIDÁT CLEVELANDSKÉ DEMOKRACIE A NEWYORSKÝ WALL ULICE, PARKER, MÁ JEDNU DOBRŮ VLASTNOST, KTERÁ O POLITIKÁŘĚ Z TĚŽKA SE NAJDE. DOVEDE MĚT. SNAD SI MYSLÍ, ŽE ZA NĚJ BUDOU MLUVIT PENÍZE BURSÁŇŮ.**

**P. Z. MÁ TO VELIKÉ ŠTĚSTÍ, ŽE SI MNOHÉ ČESKO-AMERICKÉ ČASOPISY VYPYČÍJÍ JEHO ČLÁNKY, ANIŽ BY SI VĚK VZPOMENULY, ŽE TOBO VYZÁDUJE NOVINÁŘSKÁ SLUŠNOST, ABY P. Z. DALY UŠĚDIT Z TO KREDIT. TAK NEČASNĚ VYPYČÍJA SI ČITODHODNĚ "SLAVIE" NĚŠ ČLÁNEK O ZPROUDÁNĚM, NYNÍ JIŽ ZEMĚLNĚ DELEGÁTO NEWYORSKÉ UNIE MONTEBŮ, SAM PARKOVSKÝ A V POSLEDNĚM ČÍSLE SVĚM ZASE "KEWANSKÉ LISTY" NĚLEŽÍ**

zařazení v našem článku o generálu Kuropatkinovi a slavné dráze ptebníhvi blavičku, článok otiskala, aniž by se zmínila o tom, odkud si ho vypůjčila. My proti této vypůjčce nenačináme nic, jen řádíme, aby za ně byl dán kredit P. Z.

**Co soudí mazaři evropští a američtí finančníci o vyhlídkách žaponska na vítězství ukončení války, to jest nejlépe vidět z velice od sebe se různících podmínek, za jakých petrohradská a tokioská vláda získaly své válečné půjčky. Rusko obdrželo v Paříži půjčku \$300,000,000 na 5 procent úrok se sračkou jednou až dvou dollarů na sta, kdežto žaponsko muselo platit z vypůjčených \$50,000,000 anglickým a americkým bankovním 6 procent a muselo se spokojit se sračkou \$7 na každém st. Tento obrovský rozdíl jest nejlepší důkazem, jak malou váhu kládou finančníci na počátku této války žaponska ve válce s Ruskem.**

**TENTO TYDEN STIHLY RUSKO ZASE DVĚ STRÁVILÉ RÁNY. GENÉRAL ZAZULIČ BYL U WEI HAI ČENGU NA ÚSTUPU SVĚM ŽAPONSKÝM GENÉRALEM KUROKIM DOSTIŽEN A V STRÁVILÉ BITVĚ SE ROZVINŮL, ANI JEDNA RUSKÁ NOHA NEUŠLA. I CHUDĚK GENÉRAL ZAZULIČ BYL ZAMORDOVÁN BEZ MILOSRDENSTVÍ A CELÝ PETROHRAD S A NÍM CELÁ RUS PRŮ VZLYKALA NAD JEHO HRDINSKOU SMRTÍ. V SOBOTU PADLA DROBÁ RÁNA, JEŽTĚ STRÁVILÉJŠÍ PRVNÍ. PORT ARTHUR BYL DOBÍT! STALO SE TO PO BROZEMNĚ KREVOUJÍCÍ, V NĚM PADLO DESET TISÍC VOJÁKŮ. NU, KONEČNĚ VZEMLI SE TO KOLEM A KOLEM, TAK TEN RUSKÝ GIBRALTAR DOBILI ANGLIČTI LHÁŠI S POMĚRNĚ DOSTI MALÝMI ZTRÁTAMI. POKUSÍ LI SE O TO GENÉRAL OKU VE SKUTEČNOSTI, OBRAŇA A DOBYTÍ, TVRZE BUDE VYZÁDOVATI VICE NEŽLI 10,000 LIDSKÝCH ŽIVOTŮ. KDYŽ ŠLO PODLE PŤNÍ ANGLICKÝCH VOJENSKÝCH "ODBORŮKŮ" A NOVINÁŘSKÝCH LHÁŤŮ, BYLA BY JIŽ RUSKÁ ARMÁDA ROZPRÁŠENA DO VŠECH ÚHLŮ SVĚTA, VĚŠNÍ GENÉRALOVĚ JEJÍ POMORDOVÁNÍ A LIDSTVO RUSKÝM ROZBÍTO NA CIMPR CAMPR. TOTO "ZBOŽNĚ PŤNÍ" ŠLECHETNÝCH DŮJÍ SE VLÁK NEJSPIJEJU DOSTI RYCHLE A PROTO NYNÍ SKORO DENNĚ PORÁŽÍ RUSKÁ VOJSKA A MORDUJÍ RUSKÉ GENÉRALY - NA PAPÍŘE.**

**K otevření Rosebud rezervace.**  
V pátek podepsal prezident Roosevelt příkaz, týkající se otevření Rosebud rezervace v Gregory okresu v Jižní Dakotě. Po odražení pozemků, připadnuvších státu ke školním účelům, zbude k osazení asi 385,000 akrů půdy. Die podmínky prohlášení s registrací se započne dne 5. července o 9. hodině ráno a sice v úřadovně v Chamberlain. Yankton, Bonesteel a Fairfax a bude v ní pokračováno až do 6. hodiny večerní v sobotu dne 23. července. Jak již jsme v předcházejícím našem článku uvedli, domoviny budou rozděleny loterií a tah započne v Chamberlain v pozemkové vládní úřadovně ve čtvrtek dne 28. července o 9. hodině ráno a bude v něm pokračováno tak dlouho, pokud nebudou z tabny vytažena všechna jména šťastných příhlášečů. Tři osoby, jejich povinnost a pověst zaručí při tahu správnost, budou zvoleny komisařem generální pozemkové úřadovny, aby osobně vedly dohled na loterii.

**Příhlásky na zabrání domoviny započnou se přijímati v Bonesteel dne 8. srpna a bude v nich pokračováno až do 10. září. Pozemkové úřadovna k vůli pohodlí příhlášečů bude dočasně přenesena z Chamberlain do Bonesteel, aby tam snadněji mohlo být vyhověno úvahu příhlášečů. Po 10. září všechny následující příhlásky budou zaneseny, jako obyčejně, opět v Chamberlain.**

**Ti, kdož hodlají registrovat své jména k tahu na domoviny, musí učiniti tak osobně v některé ze čtyř jmenovaných úřadoven, pouze vojáci aneb námořníci mohou dát zanesení své jména pomocí ustanoveného jim prostředníka.**

**Každá osoba může učiniti zápis pouze na 160 akrů. Otevření rezervace jest ustanoveno na 8. srpna ráno.**

**Cenu na zabrané pozemky ustanovuje zákon takto: Pozemky zabrané v prvích třech měsících budou počítány \$4 akr; v čtvrtém měsíci \$3; po čtvrtém měsíci \$2.50 akr. Všechny pozemky, jež zůstanou nezabraný po čtyřech letech, bude s nimi náloženo die pravidel ustanovených sekretářem vnitra.**

**Die zákona přijatého kongresem učinil guvernér Jižní Dakoty, Herreid, v sobotu výběr pozemků pro školní účely.**

**V celku obnáší tento výběr 6,846.15 akrů, což jest o dva akry méně nežli zákonem povoleno, avšak guvernér nemohl výběr učiniti tak přesně, protože zákon obmezil ho na výběr dvou sekcí v jednom township a tím výběr musel být rozdělen po všech různých částech rezervace.**

Tento výběr byl zanesen v pozemkové úřadovně v Chamberlain týden a stývajících posemky, rozděleny na domoviny, budou dány do loterie.

**Charbin, hlavní organizační a zásobovací bod ruské armády v nynější válce.**

Poslední depele zasláné z Petrohradu oznamují, že jest car odhodlán vydati se na daleký východ, do Charbinu, aby přitom byl osobně krvavě trápen, která se nyní odehrává na půdě Mandžurska.

Charbin jest hlavním zásobovacím a organizačním bodem ruské armády a proto bude zajisté velmi zajímavo pro naše čtenářstvo, seznáti, jak Charbin vznikl a vyvinul se v poměrně krátké době několika roků.

V r. 1898 o Charbinu v úřední zprávě, předložené caru a týkající se zasilibské dráhy, jest učiněna tato zmínka:

"Třicet verst od města Kulicenu (obyvatelstvo 70,000 duší) linie křížuje řeku Sungari blízko malé osady Charbinu."

V šesti letech z malické této rybářské osady, vyvinulo se město, které žitá nyní 125,000 duší a pro svou strategickou důležitost učiněno bylo základním zásobovacím a organizačním bodem ruské armády.

V Charbinu usazeno jest 75,000 Rusů, nepočítaje v to vojenskou posádku a ostatek obyvatelstva sestávající z Číňanů a malé části Mandžurů. Každá tato race bydlí ve své čtvrti. Mandžurové jsou usazeni v one části, která tvořila rybářskou osadu před šesti roky.

Historie obrovského vývinu Charbinu, který nemá sobě rovná ani v Americe, započala s výměrováním mandžurské odbočky zasilibské dráhy. Ruští inženýři aži se proniknou k Vladivostoku přímou čarou a tato snaha, upravit co možná nejkrátké železniční spojení s pacifickým mořem, přivedla je k západním břehům hlavní mandžurské řeky, Sungari, na jejích březích, dvacet mil od Kulicenu, stálo tehdy několik žpiřavých, z hlíny zrobených rybářských chatrčí. To byla osada Charbin. Američtí inženýři při výměrování dráhy byli by zajisté učinili okliku ke Kulicenu, jež tehdy byla již velkým městem, aby Charbinu byla živá obchodní střed, který jí mohl přivést rychlý užitek, leč ruští inženýři toho nechtěli. Charbin našel se na přímé čáře k Vladivostoku a proto nechtěli se uchýliti ani na mlí od této přímé čáry a dráha vyřtěněna, aby křižovala řeku Sungari u špičaté malé osady rybářské. Tento bod měl ale tu velikou výhodu, že řeka nad ním byla splavnou a i pro parníky velkého ponoru a této vodní cesty mohlo být s výhodou používáno k dopravě materiálu ku dráze dráhy. Amur byl tehdy již splavným až k Chabarovce, severní k konečné stanici ussurské odbočky zasilibské dráhy, jejíž jižní konečnou stanicí měl být Vladivostok.

Po ussurské odbočce mohly americké kolejeince a jiný, ku stavbě dráhy potřebný materiál, býti dopravováni do Chabarovky, zde mohly být naloženy na parníky a dopraveny snadno po Amuru a Sungari do Charbinu, kde se mohlo započítí se stavbou obou výměřných liniích současně a sice směrem západním, středem Mandžurska k zabaliské linii sibské dráhy a směrem východním k Vladivostoku.

Tato výhoda bezpochyby vedla ruské inženýry k tomu rozhodnutí, aby dali přednost rybářské osadě Charbinu před velkým městem Kulicenu, čítajícím 75,000 duší.

Tak se stal Charbin hlavním státem ústředního ředitelství pro stavbu čínské východní dráhy a od toho okamžiku nastal obdivuhodný vzrůst jeho. Říční parníky jeden za druhým přivážely tam stavební a mostový materiál, k jehož vykládkám bylo třeba dělátků a ti se ovšem našli v Charbinu. Z Ruska přijeli montisté, mostáři, inženýři, kováři, zámečníci, tesáři, lékaři, železniční úředníci, výplatčí a jich klerkové osady stalo se v měsíci železniční státní sídliště plné života a ruchu, a němž bydlelo několik tisíc lidí.

Co podnikatelé energicky na obou liniích pracovali a k velkému mostu přes Sungari klady byly základy, tu do Charbinu přiletěla zpráva, že car pronajal od Číny poloostrov Liaotung na 25 rokov a že z Charbinu bude vedena odbočka do Port Arthur a také hned vysláni odtud inženýři, aby odbočku tuto vyměřili. Ku stavbě této nové odbočky bylo zapotřebí více materiálu, více dělnictva a kulicové z vnitrozemí se hrnul do Charbinu, kde mohli nalézti zaměstnání za dobrý plat. Město rostlo ohromně.

Charbin našel se zrovna ve středě nejúrodnější části Mandžurska. Nanevňjše plodná půda rozkládá se od města na jih na mnoho a mnoho mil a ještě větší

rozloha úrodné půdy, zároveň s hojnými lesy, rozkládá se směrem severním. Kolem města na těchto pláních pěstuje se pšenice, žito, kornat, oves, ječmen, rýže, zelená a ovoce v hojnosti. Každou z těchto plání protéká splavná řeka, jižní část Sungari, severní Novovi, která se vltvá do Sungari u Honunu, padesát mil nad Charbinem.

Po těchto lečkách dopravovali číňští farmaři do čího vzrůstajícího města své zásoby po ruských pasních a města a jeho obyvatelstvo mělo potraviny vždy velké zásohy, takže vždy v r. 1900 obléháno po šest měsíců Boxery a konečně vyvazobeno z obléhaní ruským vojskem, tu v Charbinu bylo ještě dosti potravin, že obyvatelstvo mohlo ještě vydržeti obléhání dlouho půl roku, aniž by bylo muselo trpěti hladem.

Když Charbin byl Boxery obležen, tu nalezalo se tam pouze 150 cizinců, většinou Rusů, neboť ostatní byli roztroušeni podél stavičích se dráh. Tato hratska Hilia hájení města a podporována byla vrcholm velitelem čínským z Tonnewangho, Sengem. Tento na počátku vypuknutí povstání Boxerů obdržel z Pekingu rozkaz, aby zavrátil všechny cizince ve svém distriktu. Seng nadvídal však Kusy a proto odvětil, že nemá ani zbraně ani vojáky, aby mohl zasláný mu rozkaz vykonati. Na to Seng obdržel nový rozkaz z Pekingu, aby spěchal sebebrádit; leč chytrý Číňan přestal býti již poslušným poddaným své vlády a proto přijíjí se zcela veřejně s Rusům a jeho rada mnoho při obhajobě Charbinu proti ptemoci Boxerů prospěla.

Lehkost, s jakou útoky Boxerů na Charbin byly odraženy, upozornila ruské strategii na vojenskou důležitost města, jež obdává plání i řeku na všechny strany a Charbin již tehdy určen za hlavní bod strategický pro Mandžursko.

To k vývoji a vzrůstu města ještě přispělo. Vystaveny tam železniční dráhy, admirála budovy ve středě města a chodní vyřtěnala obytná stavení všude jako z vody.

Průmysl, podporovaný ruským čínským kapitálem, se zde počal rozvíjati a v šesti letech postavěno die deset velikých mlýnů, v nichž se denně vyrábí 1,000,000 liber mouky. V Charbinu zařizeny také obrovské jatky, neboť hovězí dobytek a prasata se pěstují s úspěchem všude kolem města. Budovy vesměs vystaveny z cihel vyrobených v místních cihelárnách, dříví ke stavbě připraveno na píáček, rychle postavených na fece. V posledních třech letech ruská vláda obhovála na vzrůst a zvelebební Charbinu \$16,000,000 a čínský a ruský soukromý kapitál, reprezentovaný v různých podnikcích, obnáší \$25,000,000. Ani váleku vzrůst a vývoj Charbinu nebyl zastaven.

Charbin jest ideálním zásobovacím a organizačním bodem pro Rusko v nynější válce s Japonem. I kdyby se Japoncem podařilo ochromiti železniční linie, tu Charbinu zůstanou jeho veřejné vodní cesty, které protékají středem nejúrodnějších plání Mandžurska. Tyto řeky jsou prosty ledu od dubna do října a ruská paroplavební společnost dopravuje po nich plodiny a dobytek vyřtěněný farmery a také mandžurské koně, jež nevyhlíží sice pěkně, ale co se vytrvalosti týče, nemají sobě rovna.

Kdyby skutečně se Japoncem podařilo porazit Rusy u Liaotungu a pak u Mukdenu, tu Kuropatkin ustoupí k poslední obraně své čáře k Charbinu, leč válečná štěstěna by musela býti velice nepřítelstvá, aby se dostal jen k Mukdenu. Možná, že proud jejich do vnitra Mandžurska zastaven bude již u Liaotungu.

**Třibut amerických časopisů památce Dvořákově.**

Smrt nejvýznačnějšího českého skladatele, Antonína Dvořáka, evzbudila lítost jen v českých srdcích, ale bylo jí želeno i hluboce v celém americkém veřejném mltádu, a podávámě zde některé oblasť tohoto mltění, jež jsou důkazem, jak vysoké účty počítval zesnulý slavý krajana náš v celém vzdělaném světě.

Chicagoští "Evening Post" věnovala smrti Dvořákově úvodní článek, v němž píše:

Všichni američtí milovníci dobré hudby hluboce želi náhle smrti Antonína Dvořáka, který zemřel v 63. roce svého věku. Dr. Dvořák nebyl největším hudebníkem své doby, ale díla jeho jsou lépe známa Američanům, nežli kteréhokoliv jiného současného skladatele, vyjímaje Richarda Strause. On se nám stal druhým svou krásnou symfonií, nazvanou "Z Nového Světa" a tato komposice, založená na černošských melodiích, zaujímá místo mezi mistrovskými díly hudební literatury.

Díky Theodoru Thomasovi a

Soldovi, Dvořák se státi velice populární mezi našimi milovníky hudby.

V Evropě, vyjímaje svou rodnou zemi, Čechy, jest málo znám. Kdyby byl nežilí americký konservator a nevytvoril zde americkou symfonii, tu bychom o něm věděli tak málo, jako vím o Smetanovi, jeho krajana a předchůdci. Avšak my ho známe a naučili jsme se ho oceniti a milovati a jeho smrti tuže u nás želeno jako vážné ztráty pro největší třídu hudebního umění.

Dvořák se vzdal svého místa v New Yorku, aby se věnoval skladatelství a kdyby život jeho býval prodloužen, tu mohli dít světvo ještě některá dodatečná díla řídké znamenitosti.

"Brooklyn Eagle" věnoval Dvořákovu tuto posmrtní vzpomínku:

"Dvořákov vliv v této zemi nepopírá jen na hubě jako ku př. Wagnerův. On učil komposici mladé snalivé skladateli a jeho vlnost a opravdovost v tomto směru učinila na ně dojem. My nemáme ještě žeň symfonii založených na černošských a indianských klenotech, avšak Frederick Burton, August Walker a jiní poukaz, aby zavrátil všechny cizince ve svém distriktu. Seng nadvídal však Kusy a proto odvětil, že nemá ani zbraně ani vojáky, aby mohl zasláný mu rozkaz vykonati. Na to Seng obdržel nový rozkaz z Pekingu, aby spěchal sebebrádit; leč chytrý Číňan přestal býti již poslušným poddaným své vlády a proto přijíjí se zcela veřejně s Rusům a jeho rada mnoho při obhajobě Charbinu proti ptemoci Boxerů prospěla.

Lehkost, s jakou útoky Boxerů na Charbin byly odraženy, upozornila ruské strategii na vojenskou důležitost města, jež obdává plání i řeku na všechny strany a Charbin již tehdy určen za hlavní bod strategický pro Mandžursko.

To k vývoji a vzrůstu města ještě přispělo. Vystaveny tam železniční dráhy, admirála budovy ve středě města a chodní vyřtěnala obytná stavení všude jako z vody.

Průmysl, podporovaný ruským čínským kapitálem, se zde počal rozvíjati a v šesti letech postavěno die deset velikých mlýnů, v nichž se denně vyrábí 1,000,000 liber mouky. V Charbinu zařizeny také obrovské jatky, neboť hovězí dobytek a prasata se pěstují s úspěchem všude kolem města. Budovy vesměs vystaveny z cihel vyrobených v místních cihelárnách, dříví ke stavbě připraveno na píáček, rychle postavených na fece. V posledních třech letech ruská vláda obhovála na vzrůst a zvelebební Charbinu \$16,000,000 a čínský a ruský soukromý kapitál, reprezentovaný v různých podnikcích, obnáší \$25,000,000. Ani váleku vzrůst a vývoj Charbinu nebyl zastaven.

Charbin jest ideálním zásobovacím a organizačním bodem pro Rusko v nynější válce s Japonem. I kdyby se Japoncem podařilo ochromiti železniční linie, tu Charbinu zůstanou jeho veřejné vodní cesty, které protékají středem nejúrodnějších plání Mandžurska. Tyto řeky jsou prosty ledu od dubna do října a ruská paroplavební společnost dopravuje po nich plodiny a dobytek vyřtěněný farmery a také mandžurské koně, jež nevyhlíží sice pěkně, ale co se vytrvalosti týče, nemají sobě rovna.

Kdyby skutečně se Japoncem podařilo porazit Rusy u Liaotungu a pak u Mukdenu, tu Kuropatkin ustoupí k poslední obraně své čáře k Charbinu, leč válečná štěstěna by musela býti velice nepřítelstvá, aby se dostal jen k Mukdenu. Možná, že proud jejich do vnitra Mandžurska zastaven bude již u Liaotungu.

**ZE STÁTU NEBRASKA.**

Trinerovo léčivé hořké víno na skládě E. J. Steidla v Crete.

H. C. Lindsay, kterýž minulý týden jmenován byl klerkem nejvyššího soudu, nastoupí výnosný úřad svůj dne 20. května.

V pondělí časně ráno navštívili nezvaní hosté hostince našeho krajana p. Karla Čurdy ve Wymore a ješto nalezali žádných hotových peněz, sebrali větší zásobu "trůnků" a doutníčků a lupem svým beze stopy zmizeli.

Mezi jednotlivé okresy rozděleno bude tentokrát celkem \$433,288.14 školních peněz, o \$13,000 více než kdýkoliv před tím. Počet dítek ve státu obnáší 376,317 a na každé z nich připadá tuž \$1.77976. V okresu Douglas jsou 42,002 školní dítky a okres obdrží \$49,476.84.

V North Loup zemřel ve čtvrtek ráno 4letý synáček George H. Colbyho následkem otravy. Ve středu večer najedl se nakládaého lososa. brzy však počitil brozné bolesti v žaludku a počal vrhnoti. Ve čtvrtek ráno asi v 10 hodin chlapeček dotrpěl.

Zvláštním způsobem spáchal sebevraždu Ludwig Radel, mladý německý obchodník ze Sturtz. Ježto mrtvoiva nalezena byla v sobotu odpoledne v pískové jáně východně od města. Die věnové připevnil jeden konec provazu k železničnímu vozku a druhý konec uvázal si kolem krku, načež se skočil s jedoucího vlaku. Byl pry pronásledován utkvělou myšlenkou, že bude zatčen.

Demokraté Butler okresu odbyvali konvenci svou v sobotu večer v David City. Účastenství bylo velice slabé. V přijatých resolucích schvaluje se platforma, přijatá v Kansas City a doporučuje se C. D. Casper za distriktního delegáta do národní konvence v St. Louisu. Do státní konvence zvolen krajana pan M. J. Bouše a do kongresní krajana p. L. J. Coufal.

V Oreapolis vyřtinál se v neděli brzy z rána z kolejí parostroj nákladního vlaku a shtiv se do příkopu, strhí s tratě čtyři vozy, naložené uhlím, jež se úplně rozbitly. Strojvedoucí Hungate zraňen byl těžce v zádech a mimo to utrpěl i jiná zranění, kdežto topič

Frank Allen uvízl v troskách, z nichž teprve po delší době mohl býti vybačen. Těto jeho bylo však hrozně rozmačkáno a nebožák v 8 hodin ráno zraněn svému podkolem. Allen zraněn se teprve před 6 měsíci a s chotí svou bydlí v Lincolnu.

V Bradshaw zorganizovali Paul Steinberg, John Doran a jiní přední zmožní farmaři a obchodníci Bradshaw Farmer's Grain and Elevator Association a požádali dráhu Burlington o ustavení místo pro elevator. Tamní elevatory, jounce spojení, platily za obilí cenu, na jaké se dohodly a okolní farmaři, byť stálého okrádání, odváželi obilí do městských sousedství, čímž Bradshaw bylo velice poškozováno. Zbudováním vlastního elevatory získají jak rolnici tak i obchodníci. Příkladu toho měli by následovat i rolníci čeští.

Ve Red Cloud uznala porota v pátek večer Franka Barkera, usvědčeného z vraždy bratra svého a jeho manželky, vinným vraždy prvního stupně a určila mu trest smrti provazem. Vězení při čtení rozsudku zůstal úplně chladným a když byl odvážen do vězení, slabě se usmíval. Obhájci Barkerovi požádají o nové líčení a jestli jim nebude povoleno, odvolají se k nejvyššímu soudu. Dan Barker a manželka jeho usmrćeni byli v noci dne 31. ledna t. r. a předpokládá se, že se Frank Barker, kterýž se večer ještě k broznému zločinu přiznal, dopustil dvojásobné té vraždy z té příčiny, aby se domohl domova a mohl se oženiti.

V Carroll pokusili se minulou středu v 11 hod. ráno vyloupiti neznámí dosud lupiči první národní banku nalézající se v Merrilově budově. Obyvatelé hořejšího poschodí probuzeni byli rámušem a úderu a brzy na to následovali dvě osoby. Mezi obyvateli domu a lupiči vyměněno bylo několik ran z revolverů, avšak nikdo nepříběh k úrazu. Zatím uvědoměno býi telefonicky kasír banky o nevídané návštěvě, ale než se přihnal s několika ozbrojenými občany, lupiči byli již pryč. Vysvětlováním zjištěno, že se chtěli lupiči nejprve pokopati do sklepení sítnou zdi, ale sledy, že se jim to nepodařilo, rozbili zámek u sklepení pomocí dynamitu, dovnitř pokladny se ale přece nedostali. Lupiči odjeli bez peněz v bovoze, v kterémž asi přijeli do městačka a beze stopy zmizeli.

Minulou středu odbyvána byla ve Wilber republikánská konvence Saline okresu, na které přijata byla jednolichá resoluce, aby delegace ze Saline okresu ve státní konvenci v Lincoln navrhla váženého krajana našeho, p. F. J. Sadička za čekance pro úřad státního sekretáře. Na lichotivé uznání, jakého se p. Sadičkovi u přiležitosti té dostalo, může býti opravdu hrdým. Byloť s chlubou poukázáno na skvělý "rekord", jakého p. Sadiček docílil jako státní poslanec, okresní politik, listovní a předseda okresního výboru. Pan